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Uvod 

Raspadom SFRJ, Srbija i Crna Gora formiraju 1992. godine Saveznu Republiku Srbiju. U toj zajednici 
Srbija je dobila izuzetno značajnu moravsko-vardarsku dolinu. Ovaj proces stvaranja Savezne Republike 
Srbije samo je predstavljao trenutak određenog zaokruživanja procesa rasparčavanja SFRJ. Ekonomski 
ragioni su prostorne komponente narodne privrede i kao takvi poseduju određenu ekonomsku i 
geografsku zaokruženost i da teritorijalna podela rada i proizvodna specijalizacija čine najvažnije 
elemente njihovog nastajanja i razvoja. Regionalizacija, kao i svaki drugi oblik decentralizacije, 
predstavlja ozbiljnu reformu države i donosi mnoge očekivane i često neočekivane, ali znatne posledice 
po politički, ekonomski i socijalni život. Ekonmski regioni se stvaraju oko jednog ili više ekonomskih 
centara, pa zato oni imaju odlučujuću uticaj na formiranje regionalnih struktura. Regionalizacija je izazov, 
jer postavlja pred političke činioce složen problem dizajniranja i implementacije novog sklopa državne 
organizacije, čiji je cilj unapređenje političkih, ekonomskih i socijalnih funkcija države, a ne njihovo 
kvarenje. Svetska iskustva ne daju, na žalost, pravo na preveliki optimizam. 

Regionalizacija se najčešće izvodi iz političkih razloga, a ekonomski su ili sekundarni ili zanemareni. 
Takva dominacija političkog rezona može ugroziti elementarna načela i argumente ekonomske struke, 
dovodeći u opasnost principe racionalnog pristupa decentralizaciji, a time i ekonomsku efikasnost i 
jednakost gražana. Stoga bi pri regionalizaciji Srbije trebalo izbeći greške drugih zemalja (eklatantan 
primer je ruska decentralizacija) i pristupiti poslu promišljeno i bez žurbe. 

Dugo vremena se regionalna politika iscrpljivala u skoro isključivom tretiranju razvoja područja što je 
dovelo do toga da nije postojala jasno definisana i institucionalno uređena celovita politika regionalnog 
razvoja koja bi kao minimum obuhvatila: 

regionalnu usklađenost privrede kao celine, 

teritorijalnu podelu rada po regionima, 

način i oblik ostvarenja ekonomskih veza između regiona, 

specijalizaciju regiona u skladu sa osnovnim materijalnim uslovima i pretpostavkama za privredni razvoj 
itd. 

Činjenica da su se regionalne razlike u nivou razvijenosti uvećale, govori o nerealnom optimizmu koji je 
gajen o uklanjanju regionalnih razlika u uslovima kontinuiranog delovanja odnosa snaga na štetu 
nerazvijenih i u relativno kratkom roku. Uklanjanje regionalnih rezlika je dugoročan proces i moguće je 
njegovo ostvarenje na višem stepenu razvijenosti zemlje i u uslovima stabilnog i dinamičnog razvoja. 

Rad sadrži: Uvod, Regionalni razvoj Srbije danas, Odnos regionalizacije i ostalih političko ekonomskih 
procesa, Odabrani model stvaranja regiona i podela nadležnosti, Ekonomske nadležnosti, Institucionalni 
okviri i perspektive regionalnog razvoja Srbije i Zaključak. 
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Regionalni razvoj Srbije danas 

Probleme regionalnog razvoja u postojećoj političko teritorijalnoj podeli Srbije ocenićemo polazeći od svih 
prednosti i nedostataka prilaza ovim pitanjima u prethodnom razdobiju. Istovremeno, s druge strane, 
imaćemo u vidu da je dramatičnim promenama s početka devedesetih godina bitno izmenjen ambijent 
zemlje, odnosno njeno okruženje. Sem toga, u biti su promenjene osnove privrednog sistema, odnosno 
funkcionisanja ukupnog društva, pa i privrede kao njegovog značajnog segmenta. Imajući sve pomenute 
promene u vidu, danas je nužno potpuno drugačije pristupiti regionalizaciji, izvršiti odgovarajuće promene 
u koncipiranju i vođenju politike regionalnog razvoja i samom teritorijalnom razvitku u Srbiji. 
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